



# 全球新冠累计确诊病例超2.45亿例

## 欧美仍是疫情重灾区

世界卫生组织2日最新统计显示，截至2日全球新冠死亡病例累计已超500万例，累计确诊病例超2.45亿例，新增确诊和死亡病例数近两个月来再次出现上升势头。在疫情远未结束的大背景下，低收入国家因全球新冠疫苗分配不公而难以获取疫苗，成为当前全球抗疫的瓶颈。

### 欧美国家仍是疫情重灾区

世卫组织2日公布的最新数据显示，截至欧洲中部时间2日17时40分（北京时间3日零时40分），全球新冠确诊病例累计达到246951274例，死亡病例累计达到5004855例。

其中，美洲地区和欧洲地区报告的累计确诊病例分别高达93711700例和77231883例，累计死亡病例分别为2296114例和1432224例，这两个地区合计的确诊和死亡病例数分别占全球近70%和74.5%。

具体到国家，美国的累计确诊病例和死亡病例最多，累计确诊约4568万例，死亡超74万例，分别占全球约18.5%和14.8%。其后是印度和巴西，累计确诊分别超3429万例和2181万例，累计死亡分别超45.8万例和60.7万例。这3个国家合计确诊和死亡病例已超过全球的41%和36%。

世卫组织最新发布的疫情报告称，截至10月31日的一周，全球报告的每周新增确诊和死亡病例数比上一周分别增加了3%和8%，其中欧洲地区确诊病例数比上一周增加了6%，死亡病例数比上周增加了12%。这再次提醒人们，新冠大流行还远未结束。

### 北半球冬季将至 病毒可能进一步传播

世卫组织专家日前表示，目前许多国家正逐步取消疫情防控限制措施，但随着北半球秋、冬季来临和寒流出现，人们会更倾向于待在室内，再加上通风不好的情况，未来可能出现病毒进一步传播、新增病例持续增加，在欧洲尤其如此。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗在10月28日的



11月1日，在俄罗斯科穆纳尔卡，医务人员在一辆救护车旁工作。新华社发

记者会上就警告称，“（新增）病例会增加”，“欧洲在过去5周内已看到（新增）病例增加，过去6周（新增）死亡人数也在上升”；而“德尔塔变异毒株正在不断发展，我们正在追踪其中的30多个亚变异株，这种大流行将继续下去”。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安此前也表示，欧洲许多国家报告的新增病例数都在上升，社区正在回到人们以为的正常状态，人们有更多的社交行为和社会活动，而这些都发生在新冠病毒正大肆传播的背景下，“那么你将得到更多病例，这就是现实”。

瑞安还对未来是否会再度出现去年疫情集中暴发导致各国医疗系统极度承压的情况表示担忧。他认为虽然疫苗在防止病毒传播方面并不完美，但欧盟许多国家能够实现发病率和病亡人数“脱钩”，这已说明疫苗的价值和实际作用。

瑞安建议不应过于关注接种疫苗人数占总人口的百分比，最重要的是关注高危人群中错过接种的人，他们才是感染和死亡风险最高的人群。

### 低收入国家 难获疫苗成抗疫瓶颈

全球新冠疫苗分配不公，导致发达国家广泛接种的同时许多低收入国家却很难获取疫苗，这已成为全球范围内抗

疫的瓶颈。对此，世卫组织10月初宣布启动一项全球新冠疫苗接种战略，目标是到2021年底为所有国家约40%的人口接种新冠疫苗，到2022年中期将这一比例再提高至70%。世卫组织还呼吁优先向低收入国家、特别是非洲国家提供疫苗。

据世卫组织数据，目前全球已经接种了近69亿剂疫苗，完全接种疫苗的人数约占世界总人口的三分之一。但低收入国家获得的疫苗还不到全球疫苗总量的0.5%；在非洲，完全接种疫苗的人口比例还不到5%。

世卫组织表示，实现上述接种目标将至少需要110亿剂疫苗，目前全球疫苗产量接近每月15亿剂，只要公平分配，就有足够的供应来实现接种目标。

世卫组织呼吁疫苗覆盖率高的国家向“新冠疫苗实施计划(COVAX)”立即交付、分享疫苗，疫苗制造商应优先考虑并履行与COVAX的交付合同并将其作为紧急事项。

在刚刚结束的二十国集团(G20)领导人第十六次峰会上，世卫组织进一步呼吁与会各国为世界上最贫穷的人口增加疫苗供应，确保所有流动人口都能获得疫苗，同时支持中低收入国家以所有可行的手段对抗疫情，包括提供财政、政治、技术、后勤等方面的全面支持。

据新华社

## 脸书拟停用面部识别系统

美国社交媒体脸书2日宣布打算停用面部识别系统，缘由是这一系统能够自动识别用户在脸书平台所发布图片和视频中的人脸，引发社会对隐私安全的担忧。

脸书分管人工智能的副总裁杰罗姆·佩森蒂当天发帖说，这一全球最大的社交媒体将在今后数周内关闭面部识别系统，并删除“10亿多人的面部识别模板”。

“监管机构仍在制订一套明确规则以管理面部识别技术的使用，”佩森蒂说，“在不确定性持续存在的情况下，我们认为，面部识别技术的使用适合限制在狭窄范围。”

路透社以一名脸书发言人为消息源报道，脸书将在全球范围内停用面部识别系统，预计到12月前完成这项工作。

按照脸书的说法，停用面部识别技术后，为视觉障碍者提供图像文字解说的自动替代文本工具将不显示所识别人物的姓名，但其他功能正常。

脸书仍会研究面部识别技术，今后可能能在其他产品中使用这项技术，比如可拍照眼镜。佩森蒂认为，面部识别技术是“强大的工具”，最常见的应用场景之一是解锁智能手机。

批评者认为，面部识别技术可能侵犯个人隐私，准确性也令人怀疑。美国有线电视新闻网报道，面部识别技术导致多名黑人男子被警察误抓。

美国电子前沿基金会高级法务专员亚当·施瓦茨说，脸书决定停用面部识别系统晚于其他技术企业，但依然引发关注。

华盛顿电子隐私信息中心高级顾问约翰·戴维森认为，脸书作出这一决定“是件大事”，但“太迟了”。这一研究机构2011年首次呼吁脸书停用面部识别系统。据新华社

## 白杰品股

### 关键

问：周三沪指低开，盘中探底回升，收盘下跌，你怎么看？

答：市场延续震荡态势，沪指收盘失守3500点，盘面上个股涨多跌少，煤炭、农业板块强势，北上资金净流入7亿元。截至收盘，两市涨停47只，跌停4只。技术上看，沪深股指仍失守5日均线，两市合计成交10002亿元环比明显萎缩；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，60分钟MACD指标均保持死叉状态；从形态来看，周三最大的技术信号就是缩量，盘面个股大多也以超跌反弹为主，依笔者的技术模型，短期市场各股指60分钟MACD指标有望在零轴附近出现二次金叉，这也是后续走趋势性行情的关键。期指市场，各期合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体略有增加。综合来看，成交不足是造成市场周三延续盘整的重要原因，后市需关注消息面动态。

资产：周三按计划以5.13元均价买入华菱钢铁52万股，之后5.22元均价卖出52万股；另以4.36元均价买入国新能源15万股，之后以4.38元均价卖出15万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)58万股，康芝药业(300086)52万股，浪潮信息(000977)17万股，国新能源(600617)45万股，华菱钢铁(000932)52万股。资金余额4247915.12元，总净值23993415.12元，盈利11896.71%。

周四操作计划：浪潮信息、华菱钢铁拟先买后卖做差价，国新能源、华创阳安、康芝药业、泽达易盛拟持股待涨。胡佳杰

## 5分钟，4万人账户清零

### 揭幕“鱿鱼币”骗局：数百万美元市值瞬间蒸发

又一场疯狂的虚拟货币骗局落幕。在美国奈飞公司的(netflix)网剧《鱿鱼游戏》爆火后，虚拟货币市场诞生了一款以该品牌命名的加密货币“鱿鱼币”。该币种发布后开启暴涨模式，过去一周内最高涨幅达2300倍，币价达到惊人的2861.8美元(约合人民币18309元)。然而，“鱿鱼币”日前崩盘，暴涨之后5分钟内暴跌至几乎为零，数百万美元市值瞬间蒸发。

### 蹭热度的“鱿鱼币” 预售时在1秒内售罄

根据报道，“鱿鱼币”是一款与《鱿鱼游戏》同名的游戏平台的独家代币。该平台模仿了电视剧中的六轮比赛，最终赢家获得的奖金将以“鱿鱼币”的形式发放。与电视剧中不同的是，该平台表示：“我们显然不会提供致命后果！”并且，剧中大奖上限为3850万美元，而这个模拟的游戏将不限制最终奖金的上限，也不

限制参与者的数量。但是，玩家必须先支付预设价格的“鱿鱼币”才能参与每场游戏，有些回合还需要用户购买在平台上出售的定制nft(非同质化代币，在此游戏中类似于游戏皮肤或道具)。

据白皮书，“鱿鱼币”于10月20日开始预售，并且“在1秒内售罄”。

### “鱿鱼币”崩盘 典型的“抽地毯”式骗局

据加密货币行情网站CoinMarketCap数据，“鱿鱼币”10月26日的发行价仅1美分。而法新社11月2日报道，11月1日开市后，这种加密货币价格一路飙升，疯涨几十万倍达到2861.8美元顶点。接下来，“鱿鱼币”以更迅猛的速度暴跌，5分钟内价格跌至0.0007926美元。跌幅为99.999976%。而根据区块链跟踪分析平台bscscan数据，闪崩发生后仍有约4万人持有该虚拟币。

分析人士认为，“鱿鱼币”崩盘是典型的“抽地毯”式骗局，即开发者推出加密货币吸引买家，突然停止交易并卷走交易所得，好似猝不及防从投资者脚下抽走地毯。

法新社报道说，开发者在高价时抛售250万美元至350万美元“鱿鱼币”，造成这种加密货币价格暴跌。据技术网站“小发明网站”估计，“鱿鱼币”开发者因此入账338万美元。

开发者蹭热度推出鱿鱼币，使用《鱿鱼游戏》中的图像，声称这款加密货币可以用来玩与网剧同名的游戏，但并未得到该剧发行方美国奈飞公司许可。“鱿鱼币”骗局此前有一些征兆，例如，相关网站制作粗糙，遍布拼写和语法错误；投资者只能买入不能卖出。

据法新社报道，由于难以发现和锁定幕后操纵者，加之许多国家缺乏对加密货币的监管，迄今尚无对这类欺骗提起刑事诉讼的先例。

综合新华社、光明网、《中国证券报》